别样战"疫",别样红

湖北生态工程职业技术学院信息机电学院 段鹏超

2020 年伊始,一场突如其来的新冠肺炎,从武汉开始蔓延,并席卷了全国各地。武汉封城,病患剧增,物资紧缺,湖北陷入了巨大困境。这也是自新中国成立以来发生的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的一次重大突发公共卫生事件。"一方有难八方支援","舍小家,为大家",面对危情,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,中国人民从磨难中奋起,汇聚起排山倒海的雄伟力量,他们将自己的安危置身于外,转身直奔前线,与疫情展开了坚决斗争,就此一场没有硝烟的战争打响了。

一批批勇敢的医护人员、军人、警察、志愿者等工作人员站了出来,他们不惧艰险,负重前行。面对疾病与灾难,作为教师的我不是"局外人",努力用实际行动去诠释一位党员教师在非常时期的使命与担当。时有所需,必有所为,面对疫情的严峻形势,我积响应学校号召,于2月13日主动下沉到武汉市关东街长城社区,走上



抗击"新冠肺炎"防控阻击第一线, 甘当逆行者、勇做守门人, 为 构筑疫情防控的"铜墙铁壁"勇敢前行, 高质高效的维护人民群众 正常生活秩序。在开始几天,主要是协助社区网格员联系核实未 向社区登记的居民住户情况,并告知户主要加入楼栋网格群,每 天按要求报备个人及家庭成员健康情况。3月7日,"长城社区下 沉干部临时党支部"正式成立,我加入了社区党员志愿者服务队 伍,依据社区的防控要求,开始按照下沉党员值班表开展疫情防 控工作,与小区的18名党员志愿者组成的先锋队,共同坚守护卫 小区大门。严格落实小区封闭制度,配合物业管理人员登记所有 通行人员和车辆的具体信息,帮助居民分拣爱心菜,送菜、送快 递,对于无故闯岗人员要坚决制止。

"您好,请您配合测量体温,请登记并扫健康码,疫情期间请配合检查。"每位党员志愿者都一丝不苟地进行着小区防控工作,寒冷的凌晨、忙碌的午间、漆黑的夜晚,时时刻到可以看到我们坚守的时刻,我们克服一切困难,用



耐心、恒心、细心完成了小区的防控任务,得到社区领导的赞许,并在抗疫临近结束时给我们颁发了志愿服务证书以表对我们的感谢。

"大家辛苦了!""要注意做好个人防护,戴好口罩,按时做好交接工作!""低温天气,请大家一定注意保暖,保护好自己。"在抗击疫情的第一线,社区领导以及党员志愿者团队负责人经常来询

问我们的值守情况,为我们排忧解难。还给我们送来防护服、口罩、酒精、食物等,用暖心行动,鼓励我们,大爱不胜枚举,温暖自在人心,战友间互相帮助、互相鼓励的暖人瞬间,让寒冬变得温暖。

作为一名党员教师,不 仅要积极做好疫情防控工 作,还应时刻牢记自己的责 任使命,始终把关爱学生、 为人师表放在首位。武汉封 城初期,我感受到疫情的严 重性,同时也开始担心学生 们的安全,在学校的统筹安



排下,我对所带各班级学生进行追踪,认真排查每个学生的情况,包括离校日期、离校交通方式、当前所在地、联系方式以及身体状况等基本信息,并要求学生每天在群内汇报体温,实时掌握每名同学的身体状况。除此之外,每周开展线上安全班会和主题班会,传达学校防控精神,向学生普及疫情防控知识,告知学生勤洗手、多通风、多运动、不聚餐、不出门、不信谣、不传谣,做好学生的思想政治教育工作,每天与学生保持沟通联系,密切关注学生的思想动态,对学生做好心理安抚,引导学生以积极乐观的心态面对疫情,教导学生做一个有爱有义对国家有贡献的人。

为降低疫情对教学的影响,让学生做到"心不慌","业不荒", 在家也能安心学习,学校开展了线上教学。我每天都会认真统计 所带班级学生的上课情况,如发现问题,及时与任课老师沟通,和班委商量解决办法,确保学生能够顺利完成线上课程。高考在即,我校中专毕业生面临着升学压力,5月,毕业班学生返回校园上学,我积极响应学院组织的安排,承担线下教学任务,与学生们共进退,为学生顺利毕业献出一份力量。

在这场疫情防控阻击战中,我用责任与担当坚守在平凡的岗位上,虽然任务是临时的,但初心是永恒的,使命是光荣的。只为全面打赢这场疫情防控攻坚战,守一门严实,护一城平安。上下同欲者胜,同舟共济者赢。我们坚信,凛风必将散去,星河定会长明。只待夏花绚烂时,华夏展笑颜,国强民安泰!